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Oppgave |
(a) (8 poeng)
Angi for hver av de folgende forbindelsene: (1) Antall valenselektroner som omgir metallet.

(i1} Oksidasjonstilstand til metallet.

(1) CpoZiCly CO2H COH
i
(2) Co

Cy3[? PBU,
WGl H
___Ru\‘ 7 I NH,
() t c,
o) P'Bu,
= Mezﬁ”:s;nﬂez
(8) r” i
P S b H P
oc” {0 C-OH

Cy = cyclohexyl

(®) (12 poeng)
1 hvert par forbindelser nedenfor: Hvilken forbindelse har den laveste CO-strekk frekvensen (vco) 1 IR, og

hvorfor?

(1) CpCo(CO), eller CpFe(COY”

(2y  W{CO); etler W(CO»(PMe;s);

(3)  CpFe(COY" eller CpFe(COY,l

(4) CpRu(CO);" eller CpRu(COR(PMes)"
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Oppgave l1

(a) (& poeng)
Foresla en plausibel mekanisme for reaksjonene vist under. Navngi elementzrreaksjonene som inngar i

mekanismen. Hva er drivkraften for 4 gi det endelige produktet?

Pe 77 D
/ r\H CT - /Z

(by (12 poeng)

Beskriv med reagenser hvordan folgende transformasjoner kan gjennomferes:

©A\,COECH3
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Oppgave 111
(a) (7 poeng)
Vis hvordan man med Pd-kjemt kan gjere folgende transformasjoner. Skisser ogsa mekanismene til
reaksjonene.
Phsizlmo2 O o
OAc OAC OzN/\SO;_aPh
(b) {6 poeng)
Skisser mekanismen til reaksjonen vist under:
TBS = Si{Me) »£-Bu
¢y (7 poeng)
Skisser mekanismen til reaksjonen vist under. Gar reaksjonen katalytisk eller stekiometrisk mhp Pd?
OAc
Pd(PPh3)4 O co,Me
CO,Me OAC -\ CO,Me
ﬂ COMe (75%}
(S Chem.Res. (S) 1998, 60)
Oppgave IV
(@) ({125 poeng)

Vis hvilke reagenser som ma til for & gjore transformasjonene a — e vist under. Enkelte av
transformasjonene krever flere trinn.
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(b)y (7.5 poeng)
Hvordan vil du fremstille forbindelse A og B fra Cr(CO)s? Mekanismer ettersperres ikke.

o~ J

O N
(CO)5Cr== (CO) 5Gr={
A CHs g H
Oppgave V (20 poeng)
Reaksjonene under har blitt beskrevet av Yeh et al.
SiMe,Ph
PhMe,SiLi CF,CO0D —=
2 3 D
Fe(CO)4
1 PhCOCI 4

5

(1) Hvordan kan forbindelse 1 bli syntetisert?
(2)  Hva er strukturene til forbindelsene 2 og 37 (NB! Stereokjemi)

(3) Hvilket antall valenselektroner finner man rundt metallet i forbindelsene 1 og 27
(4)  Hva er oksidasjonstallet for metallet 1 forbindelsene 1 og 2.
(5) Vis en mekanisme for transformasjonen 3 til 4.

(6) Gi en plausibel forklaring pa dannelsen av 5.
(Yeh et al. J Organomet. Chem. 2003, 675, 13-20)

Lykke til!
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